

Más que una simple noticia

No solo se hacen las conquistas con aviones, tanques y soldados. El comunismo sabe que esas armas son las que le han dado en todas ocasiones menos éxito y peores resultados. Aprovecha los movimientos de los pueblos, las situaciones de miseria y de precario y es entonces cuando lanza a sus huestes a la conquista. El caso de Italia y el del Africa del Norte francesa, nos lo demuestran.

Por eso hoy queremos recoger una noticia que procedente de Trieste le retransmite la Agencia "Efe", y que es verdaderamente todo un síntoma y una revelación. En la misma se retrata y caracteriza al comunista, y se nos pone ante la vista, descarnado, cual es, sin caretas o tapujos, con la hiriente realidad de sus criminales instintos y de sus materialistas y egoístas fines.

Para aquellos que aún piensan que el comunismo es una añagaza o un mito ahí va la noticia escueta:

"Trieste, 12.—En un manifiesto distribuido por numerosas poblaciones de Italia, obra del partido comunista italiano, y que reproduce el diario "Italia Republicana", se lee esta frase: "Patria, familia, amor, Dios, dinero, hijos y vida son para el verdadero comunista palabras sin valor".

Lo anteriormente transcrito nos demuestra que el comunismo internacional, aprovecha también y coyunturas favorables para poner en práctica sus instintos. Y es entonces cuando hace recaer toda su acción demoledora en lo social, espiritual y político. Quizá en esos tiempos la consigna dada por el Kremlin, para determinados pueblos, de hondas raíces históricas de civilización y de historia, haya sido la del encubrimiento solapado y ladino; pero de vez en cuando, y como vulgarmente suele decirse, el zorro asoma sus mañas. Había que hacer ver una cosa y ser otra, y por eso la habilidad táctica y política aconsejaba al comunismo, en determinados pueblos europeos de arraigadas convicciones tradicionales, a actuar con cautela; mas llegado el momento el comunista acude a su vieja táctica de corrupción social, de materialismo y depravación. El caso de Italia nos lo pone de relieve.

Hemos de hacer resaltar, pues, el hecho de que la ambición comunista se halla en abierta pugna con la civilización de los pueblos llamados libres y en contra de los deseos y propósitos de aquellos países llamados democráticos y tradicionales, que como Estados Unidos y Gran Bretaña quieren dar una nueva ordenación a Europa, deseo manifestado por sus dirigentes y Jefes de Gobierno en repetidas veces y ocasiones. Pero no solo los propósitos y fines del comunismo están muy lejos y en contradicción con los de los pueblos libres, sino que también lo están sus procedimientos, ya que continuamente chocan sus instintos, con los de los demás pueblos civilizados del mundo.

De aquí el que ante este contraste exaltemos y pongamos de manifiesto y de relieve el gran acierto que preside todos los actos de la política falangista del Nuevo Estado, que es la del Movimiento Español, guiada y conducida por su Caudillo, la cual tiene como exclusivo objeto el de salvaguardar las más puras ciencias y los valores eternos y espirituales del catolicismo, fundamento de la unidad de España, creando sobre su doctrina moral y dogmática un nuevo orden social, basado en la justicia y el derecho, en lo que es de equidad humana y de caridad cristiana, elevando el nivel de vida del humilde; pero huyendo siempre de todo aquello que pueda significar demagogia, lucha de clases, que solo acabaría por conducir al mayor de los caos y en una palabra a lo que se quiere evitar: al comunismo, enemigo de los pueblos, de la civilización y de la libertad.

Mensaje del Caudillo al pueblo barcelonés

Barcelona.—En la Alcaldía se ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo: "Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que tan de veras estima el desvelo de vuecencia, así como del Ayuntamiento de Barcelona y el Comité ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras, para dar a ese magnífico certamen el esplendor de que puede enorgullecerse esa ciudad, símbolo hoy del esfuerzo y voluntad unánimes de España, agradece muy sinceramente el amable testimonio de reconocimiento y cariño que transmite con motivo de

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO VIII

Vitoria, miércoles 14 de junio de 1944

Núm. 9.986

Los alemanes contraatacan en todas las posiciones clave de Normandía

Caumont y Villers - Bocage, en poder de los aliados

Intensísimo fuego alemán de barrera antiaéreo

Berlín.—El comunicado alemán de hoy dice que en Normandía una formación de tanques alemanes penetró en la cabeza de puente establecida por el enemigo en la región al Este del Orne, infligiendo al adversario elevadas pérdidas en hombres y en material y muchos daños.

Al Oeste del sector de la cabeza de puente normanda el enemigo descendió varios ataques apoyados por tanques, artillería naval y aérea, siendo rechazado.

Ha sido aniquilado un destacamento enemigo que avanzaba en la región al Sur de Caumont.

En el curso de combates librados en la península de Cherburgo se ha distinguido especialmente uno de los batallones mandado por el comandante Messerschmidt. También señala el comunicado que el 12 de junio se distinguió el oficial alemán Lubbe, que el sólo destruyó 16 tanques pesados del adversario.

La noche del 12 al 13 de junio hubo enconados combates navales en aguas de las cabezas de puente entre torpederos y lanchas rápidas alemanas y algunos grupos de destructores aliados. Los buques enemigos fueron alcanzados con varios torpedos y por disparos de la artillería naval. A su regreso las lanchas rápidas germanas fueron atacadas por el enemigo, perdiéndose tres barcos alemanes.

Dos barcos de transporte adversarios que desplazaban 8.000 toneladas y tres destructores fueron hundidos y gravemente averiados otros tres destructores y tres transportes que desplazaban 25.000 toneladas.—Efe.

INTENSO FUEGO DE BARRERA EN NORMANDIA

Londres.—Se informa que los alemanes emplean ahora gran número de baterías antiaéreas en el frente de Normandía, especialmente en la región meridional de la península de Cherburgo, según se anuncia oficialmente desde el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.

Los pilotos aliados dicen a este respecto que en algunos puntos el

fuego alemán de barrera es muy intenso y solo comparable al que se hace en algunos determinados lugares de los mejor defendidos de Alemania.—Efe.

LOS ALEMANES CONTRAATACAN EN TODAS LAS POSICIONES CLAVE

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Los alemanes contraatacan ahora fuertemente en los sectores clave del frente de Normandía.—Efe.

CAUMONT EN MANOS ALIADAS

Londres.—Caumont ha sido alcanzada por las patrullas aliadas. Esta localidad está situada al Suroeste del bosque de Cerisy y a 20 millas de la primera localidad de la costa, tierra adentro. Es importante nudo de comunicaciones de carreteras.—Efe.

COMO ERA LA SITUACION DEL FRENTE ESTA MAÑANA

Londres.—El ataque de las fuerzas aliadas evidencia que se cree que los aliados pretenden realizar un movimiento de pinzas o tenaza sobre Caen desde el Sur, dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel expedicionario aliado en Francia. Poderosas formaciones blindadas luchan actualmente entre los sectores de Tilly-sur-Seulles y Caen.

Caumont, situado a cinco millas al Sur de Balleroy, es un empalme de carreteras y desde él se domina la principal carretera que va de Balleroy a Saint Lo.

En Troarn se lucha encarnadamente y en Montebourg la lucha es callejera.

El aspecto del frente de Normandía en las primeras horas de la mañana de hoy era el siguiente:

Oeste: Se sigue luchando en Montebourg. Caumont sigue en manos de las fuerzas norteamericanas, pero las tropas alemanas contraatacan fuertemente alterando el avance aliado hacia el Sur.

Sin movimientos de importancia entre Carentan y Lisón.

Centro: Las tropas aliadas apoyadas con éxito en Balleroy, han adelantado sus líneas hasta Caumont.

Villers-Bocage, localidad que se encuentra al Suroeste de Tilly-sur-Seulles, prácticamente ha caído en manos aliadas.

Este: Se libran denodados combates entre unidades acorazadas de uno y otro bando. La zona de combate de mayor magnitud se encuentra al Este de Tilly-sur-Seulles. En todos los sectores del frente apoya grandemente la aviación aliada. La resistencia aérea alemana es esporádica en general.—Efe.

Esta madrugada falleció en Madrid el ilustre comediógrafo don Joaquín Álvarez Quintero

Madrid.—A las cinco y media de la mañana de hoy ha fallecido en su casa de la calle de Velázquez, 4, Madrid, el ilustre comediógrafo sevillano don Joaquín Álvarez Quintero, quien desde hace varios días estaba enfermo de gravedad y últimamente había sido sometido a una delicada operación quirúrgica, que sólo tuvo por objeto alargar algunos días más la vida del paciente.

Este en sus alterativas se sintió anoche muy grave y esta mañana, poco antes de morir, le fue administrada la Santa Unción. Antayer y a petición propia recibió los Santos Sacramentos. A última hora se hallaban ante él lecho su hermana y varios sobrinos.

A difundirse la noticia por Madrid, el Presidente y Secretario General de la Sociedad de Autores Españoles, así como el Secretario de la Real Academia acudieron al domicilio del ilustre finado, distinguiéndolo a su familia el sincero pésame por la muerte de uno de los más grandes palladines de las letras y de la comedia española. También pronto se llenaron de firmas los pliegos colocados en el ves-

tíbulo de la casa y de provincias llegaron centenares de telegramas, principalmente de Sevilla, su país natal.

Mañana jueves, a las once y media de la mañana, tendrá lugar la conducción de su cadáver, acto al que concurrirán gran número de artistas, escritores, actrices y actores.—Cifra.

EL SENTIMIENTO EN SEVILLA

Sevilla.—La muerte de don Joaquín Álvarez Quintero ha sido muy sentida en esta capital. El Ayuntamiento de Utrera, su pueblo natal, telefonó a Madrid dando a los familiares su pésame y en Sevilla, la Asociación de la Prensa

El Ministro de Trabajo, en Avila

48 grados al sol en Sevilla

Avila.—El ministro de Trabajo, camarada Antonio Girón, ha estado en esta ciudad de paso, permaneciendo en ella durante unas horas.—Cifra.

LA DELEGADA DE LA SECCION FEMENINA EN PALENCIA

Palencia.—Procedente de la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, instalada en el Castillo de la Motilla en Medina del Campo, ha llegado a esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Fue recibida por las autoridades y jerarcas y visitó diversos centros de Falange.—Cifra.

UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, dará una conferencia, cerrando el ciclo de las organizadas por el Círculo de la Unión Mercantil, el próximo viernes, y tendrá como tema la actividad industrial en la postguerra, no se verá afectada en España.—Cifra.

48 GRADOS AL SOL EN SEVILLA

Sevilla.—El día de ayer fue uno de los más calurosos de este año, registrándose por la tarde en el Observatorio de la Universidad una temperatura de 45 a 48 grados al sol y de 33 a 35 a la sombra.—Cifra.

EN LA ACADEMIA DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

Madrid.—En la Academia de Mandos "José Antonio" ha tenido lugar esta mañana, con asistencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, el acto de la solemne bendición de la Capilla y la Comunión Pascual de los cursillistas.

Perfumeria de RICARDO BUESA PRADO, 2 - TEL. 1638

Churchill no quiere hablar de las relaciones con De Gaulle

El Gobierno Inglés muy preocupado por la actitud de Turquía

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno británico, mister Eden, ha hecho esta tarde una declaración acerca del paso de buques de guerra germanos por el Estrecho de los Dardanelos. Eden dijo que vista la actitud adoptada en este asunto por el Gobierno de Turquía, el Embajador de Gran Bretaña había informado al presidente de la República turca, que el Gobierno de Su Majestad británica se hallaba muy preocupado por la actitud a este respecto de su Gobierno por esta manobra hecha de acuerdo con el Gobierno alemán. El presidente contestó al embajador que no había pruebas para decir que los buques fueron mercantes; pero que sin embargo trataría con el Gobierno turco, examinando otra vez esta cuestión.

Eden terminó diciendo que las autoridades turcas habían detenido en aguas del Bósforo el pasado día 5 de junio a varios buques alemanes, cuya presencia se apreció en el Estrecho del Bósforo.—Efe.

SUIZA Y LOS REFUGIADOS

Londres.—También expresó esta tarde en la Cámara de los Comunes el ministro Eden el reconocimiento y la gratitud del Gobierno de Su Majestad británica por la labor benéfica llevada a cabo por el Gobierno suizo cerca de los refugiados de guerra. El Gobierno inglés—añadió—se halla al corriente de la manera satisfactoria de cuanto hace el Gobierno helvético y de la ayuda que con ello presta a Gran Bretaña.

Quiero, no obstante—terminó diciendo el señor Eden—, expresar públicamente el agradecimiento del Gobierno, al dar cuenta hoy a la Cámara de lo hecho con gran

y el Ateneo cerraron sus puertas en señal de duelo y colocaron sus banderas a media asta.—Cifra.

CHURCHILL NO QUIERE HABLAR DE LAS RELACIONES CON DE GAULLE

Londres.—En contestación a varias preguntas hechas hoy al primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes acerca de las relaciones británicas con el general De Gaulle, respondió que creía que este era un asunto que no era para ser tratado satisfactoriamente y para contestado en una sección como la de la Cámara de nuevos y preguntas. Por otra parte—dijo—he de advertir severamente a la Cámara, que un debate sobre este particular sería contraproducente y acarrearía graves perjuicios. El Gobierno de Su Majestad lleva todas estas negociaciones con sumo cuidado y detallado esmero. Presentes ahora—terminó diciendo—los éxitos de Italia y los del desembarco, no es mucho exigir a la Cámara tenga confianza en su Gobierno, que cuestionar como esta no quiere sea discutida públicamente.—Efe.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en el servir en el júbilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

El Delegado Nacional de Sindicatos en San Sebastián

San Sebastián.—Procedente de París, ha llegado el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. Inmediatamente se dirigió al Gobierno civil, donde se entrevistó con el gobernador y jefe provincial del Movimiento.

El camarada Sanz Orrio estuvo por la tarde en la Delegación provincial de Sindicatos, donde cambió impresiones con las jerarcas de la organización. El camarada Sanz Orrio saldrá luego para Vitoria y Burgos, continuando después su viaje a Madrid.—Cifra.

Fracasa un intento soviético de atravesar el Svir

Sigue la presión sobre Carelia

Berlín.—El parte alemán de hoy no señala operaciones de importancia en el frente del Este. En el lago Peipus unidades de la Marina de guerra alemana atacaron a un grupo de unidades enemigas, hundiendo a un patrullero soviético y produciendo averías en las baterías de la orilla oriental del lago, que fueron cañoneadas.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA ALIADA SOBRE MUNICH

Berlín.—Bombarderos norteamericanos atacaron en la mañana del 13 de junio los barrios residenciales de Munich, produciendo daños y pérdidas entre la población. 37 aparatos enemigos fueron derribados. La noche pasada unos pocos aviones enemigos penetraron en la región de Múch y en la región reno-occidental. Fueron derribados cinco aparatos.—Efe.

ATAQUE A UN BUQUE HOSPITAL GERMANO

Berlín.—Se anuncia por el comunicado de guerra que en la mañana de 13 de junio, y en la costa occidental de Italia, fue atacado por la aviación enemiga un buque hospital de la Cruz Roja.—Efe.

COMUNICADO FINLANDESES

Helsinki.—El comunicado finlandés de hoy dice que el enemigo ha conseguido sus fuertes ataques en las secciones occidental y central del istmo de Carelia. Han sido rechazados intensos ata-

ques enemigos. Se han hecho al menos 1.000 muertos. Ha fracasado un intento soviético de cruzar el río Svir. Otro ataque ha sido rechazado al Oeste del lago Lembock. Ha sido aniquilado, un grupo soviético de 650 hombres. Siete tanques pesados fueron destruidos. En la parte occidental del istmo de Aunus también atacó el soviético con pérdidas considerables.—Efe.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús no te invita a que la contemples, sino a que formes en sus filas. Sin respetos humanos de ninguna clase. Con devoción, con entusiasmo, con fe, como los verdaderos valientes.

ULTIMOS MINUTOS

Mundo, Política y Guerra

En busca de un puerto

Vistas las cosas con objetividad absoluta creemos que nos esperan días de grandes y terribles batallas en los campos franceses. Es verdad lo que decía un comentarista yanqui de que ya es tarde para poder aplastar el gallo aliado dentro del huevo. Hoy los aliados cuentan con fuerzas considerables en su cabeza de puente de más de cien kilómetros de extensión por, en algunos puntos, veintinueve de profun-

dididad. Claro está que no ha empezado siquiera el prólogo del gran drama, como ayer afirmaba un comentarista de la radio alemana, pero antes de que el telón se levante la guerra ha sido llevada—por parte aliada—a un ritmo muy acelerado, que no podrá prolongarse meses y meses, dado que hoy la guerra tiene muchas facetas y el campo de batalla es no solo Europa, sino todo el mundo. Ya se cuentan las bajas por millares y no hemos hecho sino apenas comenzar. Nos asomamos a Caen y llegamos a Montebourg y para la ocupación de estos dos núcleos importantes de comunicaciones, así como para la conquista de Carentan, se malgasta gran cantidad de hombres, armas y material. Y eso que según algunos esto son solo fintas, ya que los desembarcos aliados no han comenzado y que es posible se efectúen en las costas belgas o en otro lado de la francesa. Siempre ha tenido Francia, y en todas las guerras, importancia capital y en esta no lo es menos. De Francia salieron las pautas a seguir en la vida política y social de los pueblos de Europa en siglos pasados, y quien sabe si en esta guerra Francia tendrá que jugar también un importantísimo papel en el futuro. Hoy nos recordaba este propósito un compañero cronista que siempre

fué París el cerebro de Europa y París y su existencia se van a jugar quién sabe si muy pronto. Esperemos, ya que la guerra en la jornada de ayer y en la de hoy en lo que respecta a Normandía no ha tenido cosas más destacables que la ocupación de Montebourg, ya anunciada ayer por nosotros, y que en el Este los soviéticos, después de tres días de ofensiva en Carelia, parecen dispuestos a lanzarlo en el sector de Narva, para después estenderla al Sur.

Escritas las anteriores líneas para nuestro número de ayer y que hubo que retirar a última hora por falta de material de espacio, nos enteramos de la ocupación por los aliados de las siguientes localidades: Caumont, a veinticinco kilómetros al suroeste de Bayeux, en el nacimiento del Aure; Troarn, a quince kilómetros de Caen; Balleroy, entre Saint Lo y Tilly, y Lehay y Pons l'Abbe-Picauville. Las principales batallas siguen desarrollándose ante Caen, Carentan y Montebourg, y los aliados buscan a toda costa apoderarse de un puerto, sin el cual su situación no queda despejada, ni pueden dedicarse a otros ulteriores desembarcos.

B. M.

Todos los Deportes

En voz baja Victor Ruiz, jugador del Alavés

Ya estamos otra vez aquí. Hemos vuelto a colocarnos delante de este espejito que es la máquina de escribir y a leer sobre ella, rememrando esta sección. Vamos a seguir hablando "en voz baja". No nos agrada el ruido y menos el grito estentóreo y atrozador, que al pretender levantar expectativas, no consigue sino ridiculizar similitudes. Para manifestar lo que sentimos y pensamos basta decirlo así, en voz baja. El que lo quiere se entera y el que no, pues vive feliz y tranquilo, ignorante de todo lo que acontece aquí se susurra. Feliz es este último que no se impone la obligación de aguantarnos. Compedecemos al oto, sometido a la tortura, masan te de nuestra palabrera. Y como para presentación creemos que ya está bien, olvidemos el espacio de tiempo que nos ha separado, amigo lector, y continuemos como si hubiéramos sido breves la última vez que nos pusimos en contacto.

Un hecho, al parecer intrascendente, nos dio ocasión hoy para confeccionar nuestro comentario. Un aficionado muy joven se nos ha acercado y nos ha enseñado un pequeño croquis de esas que tanto surgen cuando se hace la "elocuencia" dando ocasión a un tráfico curioso y simpático, en el que junto a la fotografía del jugador del Deportivo Alavés Víctor Ruiz se lee lo siguiente: "Victor, jugador del Deportivo Alavés, medio centro." El tiempo es notorio, naturalmente. Pero apañable, como el aficionado ha creído. El nos ha preguntado:

¿Pero Ruiz sigue siendo jugador del Alavés?

Y nosotros le hemos respondido: Naturalmente.

Y ¿por qué cuando en estos últimos encuentros, habiéndose apreciado bajas en la línea media, se ha hecho equilibrio para cubrirlos, no se ha echado mano de dicho jugador?

Y como nosotros estábamos enterados de todo, a continuación le hemos dado de su curiosidad de la siguiente forma:

Victor Ruiz, el gran jugador vitoriano, en el que a principios de temporada todos habíamos puesto nuestras esperanzas de que habría de constituir un gran refuerzo para nuestro equipo, no ha podido jugar a pesar de sus deseos y de los de la Directiva de nuestro club. ¿Las causas? Unas veces el agobio de los estudios y otras, las más, una lesión que viene padeciendo en el tobillo, que le impide practicar el fútbol. Ciertamente es una lástima, puesto que muchas veces esta temporada hemos oído comentarios referentes al dicho jugador y se nos ha preguntado por las causas de su ausencia de Mendizorrosa. Ya lo sabe el amigo aficionado, y lo

De caza y pesca

Mañana se cierra la veda para la pesca del cangrejo; así es que desde el día 16 pueden dedicarse los cangrejeros a una de las pescas más agradables de nuestros ríos.

El buen tiempo, la alegría de la primavera que ahora empieza a sentirse en nuestros campos, ayudado de una buena merienda y algo de bota, hacen de esta pesca grata ocupación en los días de fiesta, descanzo del espíritu y vengero de salud a los ciudadanos que pasan los días encerrados en sus fábricas, oficinas, etc.

Por estas razones esta pesca es causa la que mayores preocupaciones causa a nuestra Sociedad, ya que los cangrejeros que sólo se dedican a la pesca, contando días al año y sólo explotando una parte mínima de la riqueza piscícola, han visto sus intereses más vulnerados con la nueva modalidad de licencias de pesca.

La Sociedad de Cazadores y Pescajes de Alava, así como la Federación de Pesca de Alava, ayudada por la Federación Regional de Pesca correspondiente, fueron las primeras en elevar una respetuosa protesta a los Poderes públicos sobre esta cuestión. Además fue propuesta una diferenciación entre aficionados y profesionales, diferenciación de toda justicia, ya que así como el aficionado no espera de la pesca más que un rato de agradable esparcimiento, el profesional saca de esta pesca muchos y buenas pesetas en un oficio en el cual no necesita ni instalación ni paga contribución y es libre como el aire. Por tanto explota una riqueza pública en una proporción abusiva y el precio de las licencias por elevado que sea no impone para el más que una parte mínima de los gastos necesarios para su industria.

Últimamente en reciente reunión de Sociedades de Caza y Pesca cele-

La opinión de Bojas sobre su último partido de remonte

Es difícil hablar con José Mari. No ya por su cortada de guiso, sino sobre todo por la dificultad de hablarle y pararse un momento con él. Pon fin, cosa rara, y notable, no lo tropiezos como por casualidad en un céntrico bar muy de moda hoy en día.

—¿Qué tal por Bilbao? No pude asistir a la final agobiado con otras preocupaciones...

—Ya ves, no se pudo hacer otra cosa, y eso que hice cuanto pude, pero...

—¿Tu compañero?

—Mi compañero cuando le salen bien las cosas es una cosa muy seria. Precisamente él fue la base de nuestro triunfo frente a Guipúzcoa. El domingo debió ponerse nervioso, y probablemente por no seguir mis consejos.

—¿Ahí, ¿pero tú das consejos sobre nervios? Eso es magnífico.

—Precisamente sobre nervios no. Yo de Medicina, como comprenderás, no sé una palabra. Eso sí, entiendo algo de lo que conviene a los nervios de un pelotari ante un partido trascendental.

—¿Y qué es ello?

—Si el partido ha de jugarse por la tarde, después de comer, o por la noche, después de cenar, nada mejor que unas copas de coñac —el número aquí a gusto del constructor—, y si ha de jugarse por la mañana para mí lo que mejor me ha ido últimamente ha sido el combinado "Chicote". Recuerda notablemente y entra fácilmente, aun sin alimento, en el estómago. Esto va a parecer propaganda, pero no debes tomarlo así; me has pedido mi opinión y yo te la he dado.

—¿Lucho entonces es que Egiús no tomó un "Chicote" antes del encuentro.

—Eso ocurrió precisamente. Y así aconteció que sus nervios no se aplacaron y no cesó dolidamente. Perdimos en justicia, pero creo que a esa misma pareja navarra nosotros les podemos ganar.

—Otro año será, amigo José Mari. No te desanimas. Por lo pronto pueden servirte de satisfacción los comentarios elogiosos que siempre hacemos leído en la prensa regional sobre tus actuaciones en este campeonato.

Eso ya es bastante y puede servir de acicate para que sigas entrenándote en esta especialidad deportiva.

AJEDREZ

Entre las Federaciones Lusitana y Española de Ajedrez se están realizando gestiones para la celebración de un encuentro entre las dos naciones hermanas, a dos vueltas, que se celebrará una en cada nación, en las fechas que se prevengan.

Posiblemente jugará nuestro prodigio Arturo Pomar contra otro niño portugués de 14 años que actualmente es campeón de Oporto y que cuenta con su haber varias victorias contra los más destacados jugadores de las capitales de Portugal.

¿Qué hay del Torneo de Ajedrez entre productores?

Yo no sé nada, más que van por buen camino las negociaciones. Si hay más, ya se sabrá a su debido tiempo.

Se ha celebrado un grandioso homenaje en Barcelona a los jugadores Medina y Llorens por su brillante actuación en el campeonato de España, en el cual ocuparon, respectivamente, los lugares primero y segundo.

Consistió el homenaje en unas exhibiciones de ambos ajedrecistas seguidas de un banquete y un animado baile, a los que acudieron una multitud enorme, ansiosa de ofrecer su amistad a los dos homenajeados.

Medina comenzará en breve una gira por España, pudiendo asegurar que llegará a Bilbao durante las fiestas de agosto.

Nuestra Federación Alavesa procurará, si es posible, traer a Vitoria al campeón de España al igual que el año anterior lo hizo con Sanz; para ello sólo necesita que los aficionados estén conformes y vayan preparando desde para jugar contra el mejor jugador de España en la actualidad.

López Esnaola.

Trilladoras y motores

Una trilladora Ruston Argal de 21, completamente nueva, con lanzapajas y elevador y motor de 30 c. v.

Una trilladora Ajuria de 0, con lanzapajas y elevador.

Una atadora Deering núm 3 con cadena de rodillos.

Un motor Lister de 25 c. v.

Un motor Deville de 15 c. v. en 4.000 pesetas, con carro locomóvil.

Dos motores Lister de 8 c. v. a pesetas 4.500.

Un lanzapajas para trilladora Ajuria de 0, con 6 metros de tubería en 1.000 pesetas.

LAZARO CABEZON, Avenida Portugal, 1. Teléfono 19-42. LOGROÑO.

VENDO BARATO

Bolsas cuero, lo mejor desde 15 Ptas. Cestas, cazapas, sillones.—Fábricas Correría, 43, e Independencia, 44.

sabe también el lector; por ahora Víctor Ruiz no puede jugar al fútbol. Y decimos por ahora puesto que al parecer ya una pregunta sobre el particular, él mismo nos ha respondido:

—Ya conoces mi afición por el fútbol y más que nadie lamento la imposibilidad de practicarlo, pero contra los imponderables nadie puede. Tengo unos deseos locos de dedicarme a mi deporte preferido y estate seguro que la temporada próxima estaré en disposición de jugar. Es así toda mi ilusión.

Y a nosotros no nos queda más que manifestar que el deseo de Víctor Ruiz se convierta en realidad para bien del fútbol vitoriano.

ALTAMIRA.

Motors "GEAL"

Todas las características. Grandes existencias. Entrega inmediata. Salazar, Florida, 9. Teléfono 1282.

ULTIMOS LIBROS recibidos en

"Gráficas Victoria"

- "Ciel-andrá" (La danza del amor y de la muerte). Livia Rebrenau.
- "Silfida, Doria a través de Europa". Pompeyo Claret.
- "Ahor. Juventud, Belleza" (Conferencias y consejos para las mujeres).
- "Aventuras de Arturo Gordon Pym". Edgar A. Poe.
- "Cartas familiares de la emperatriz Eugenia".
- "Zuloaga". Ignacio de Beryes.
- "Los compañeros de Ulises". Pierre Benoit.
- "Gabriela D'Estrees", Henri Carre.
- "Estudios sobre el amor", Ortega y Gasset.
- "La radio fácil". Revalico.
- "Menéndez y Pelayo". Sandoval.
- "Nueva Ley de los contratos especiales de trabajo". Pérez Ladero.
- "Los caballeros del campo", Sofomayor.
- "Como se crea y se administra un negocio". Enrique Casas.
- "Luz de Aurora". Julia Melida.
- "Pugachev". Alexis Marcoff.
- "Vida de Joan Fontaine". Losada.
- "La novia de Europa", Félix de Llano.
- "María". Jorge Isaacs.
- "Eva madre del mundo", Marcela D'Arte.

"Gráficas Victoria"

Dato 47.—Teléfono 1408.

ULTIMA OBRA PUBLICADA POR EL INSTITUTO GALLACH, DE BARCELONA

MIL FIGURAS DE LA HISTORIA. (2 magníficos volúmenes divididos en 20 fascículos). MIL IMAGENES. MIL BIOGRAFIAS. Cincuenta siglos de Historia en una obra sin par contemplada a través de un Museo de arte. SE ADMITEN SUSCRIPCIONES por 12,50 pesetas cada fascículo. SUSCRIPCIONES a todas las REVISTAS y LIBROS tanto NACIONALES COMO EXTRANJEROS CONSULTEN ANTES DE HACER SUS ENCARGOS A OTRAS CASAS. GRANDES DESCUENTOS Y SERVICIO RAPIDO DE OBRAS NACIONALES Y EXTRANJERAS. CORRESPONDENCIA DIARIA CON MADRID, BARCELONA, PARIS, BRUSELAS, LONDRES, ROMA Y AMERICA DEL NORTE Y SUR. MAQUINAS DE ESCRIBIR de SUMAR y de CALCULAR a precios OFICIALES con garantía de un año. APARATOS DE RADIO. CUADROS DE ARTE. MARCOS para cuadros. Más de 2.000 modelos. ALMACEN DE PAPELES DE EMBALAGE. LINACERO. Fueros, 21. Apartado 41. Teléfono 1846.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL -- CUQUILLO -- CIGARRERO -- GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA.

PIRALISOL (ALGRY)

VITICOLA AGRO INDUSTRIAL, S. L., SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA 5. -- TELEFONO 17-49 LOGROÑO

Representante para Vitoria: Jesús D. Aizola, Fueros 17, segundo, teléfono 2027

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista, del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatema, Onda corta. - Electroterapia. Cirugía de 1ª Especialidad. POSTAS, 38. TELF. 1559.

Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4. Telfs. 1482-1351. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

V. Urturi Ruiz de Mendoza GARGANTA NARIZ y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. POSTAS, 27, pral. : Teléf. 1893.

Piel-Sífilis-Venéreo Uras Urianarlas

C. VALENCIA ANCHA, Médico. Consulta, operaciones y análisis diariamente de seis a ocho. Portal del Rey, 23, primero derecha. Teléfono 1958.—Vitoria.

S. SAEZ GARCIA

MEDICINA INTERNA. Horas de 3 a 6. Arca 5, 2ª izda. Postas, 35. Teléfono 1001

Amador García García MEDICO

Medicina interna. Consulta de 11 a 1. PIEL-SÍFILIS-VENEREO (de 4 a 8) Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Dr. González del Río

Ex Médico de la Inclusión de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de once a una y de 3 a 5. Plaza de España, 27, 2. Telf. 1874

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. - Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatema - Onda Corta - Ultracorta. Rayos Ultra-violetas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudentio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Joaquín Barajon

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas. CUCHILLERIA, 24, bajo.

SE VENDEN

varios motores marinos e industriales de gasolina y aceite pesado, de tres caballos en adelante preferidos para Trilladoras e Industrias, de 60 y 100. Informes: Francisco Aizpita, Puerto, 10. — Zumaya (Guipúzcoa).

OPOSICIONES CUERPO GENERAL DE POLICIA

Convocadas 550 plazas. Edad, de 20 a 30 años. Sueldo 4.750 pesetas y 2.460 pesetas de gratificación. Exámenes 15 noviembre. Preparación por Ejercicios de la Escuela Técnica del Cuerpo. ACADEMIA VADILLO - Olaguibel, 2 - VITORIA

Dr. Luis Elizaguirre CORAZON Y PULMON

Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar.—Teléfono 84-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas Angel R. de Pinedo

MEDICINA INTERNA. Consulta de tres a seis. S. Antonio, 11. Telf. 2173. Vitoria. (Censura Sanitaria núm. 24)

Amador García García MEDICO

Medicina interna. Consulta de 11 a 1. PIEL-SÍFILIS-VENEREO (de 4 a 8) Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Dr. González del Río

Ex Médico de la Inclusión de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de once a una y de 3 a 5. Plaza de España, 27, 2. Telf. 1874

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. - Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatema - Onda Corta - Ultracorta. Rayos Ultra-violetas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudentio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Joaquín Barajon

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas. CUCHILLERIA, 24, bajo.

SE VENDEN

varios motores marinos e industriales de gasolina y aceite pesado, de tres caballos en adelante preferidos para Trilladoras e Industrias, de 60 y 100. Informes: Francisco Aizpita, Puerto, 10. — Zumaya (Guipúzcoa).

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en la Administración de este diario

Dato 47 (oficinas). PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario Dato 47 (oficinas).

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. Plaza España, 24.

COMPRAS de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

Haga usted sus compras y solicite los auxilios de los representantes de esta oficina

ANUNCIOS ECONOMICOS PAGO ADELANTADO

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario Dato 47 (oficinas).

PELUQUERIA MARI. Confecionio toda clase postizos, especialidad moños moda. Gran Vía, 4. Teléfono 19.660. Bilbao. Recibo encargos, Rioja, 8, segundo, Vitoria.

RADIO reparaciones inspección gratis en domicilio. Radio Rogelio, Fueros, 16.

VENDO piso sitio céntrico muy amplio y soleado. Precio económico. Razón: Calvo Sotelo, 39, 1.º decha.

ALQUILASE piso amueblado, Razón, calle Prado, 18, segundo. Horas tres a cinco tarde.

VENDENSE dos somiers 1,15 metros anchura, seminúvos.— Castilla, 34, segundo, izquierda.

GASOGUERO ocasión vendo para camioneta. Informes: Cooperativa Cívico Militar, Prado, 24, Vitoria.

SE NECESITA ama joven interna. "La Gardena" Dato 10.

TRASPASO frutería abasteria muy buenas condiciones. Informes: Santiago, 7, barbería.

VERANEOS necesito piso o casa amueblada para siete u ocho personas, preferible afuera. Informes: teléfono 1494.

PISOS llave en mano, modernos y soleados, vendiendo directamente. Razón: Marieta, 9, primero, izqda.

MATRIMONIO desea dos habitaciones derecha cocina. Ofertas, General Alavés, 7, tercero derecha.

VENDESE coche niño seminuevo.— Razón, esta Administración.

CEDESE por temporada habitación amueblada sitio ideal para veranear. Informes, esta Administración.

RADIO americana vendo, 5 lámparas, seminueva, ondas normal y extracorta. Razón: Postas, 25, tienda.

CAMAS tablero matrimonio con somier desde 180 pesetas en liquidación. Muebles Garayo, Ortiz de Zárate, 3.

VENDO treinta metros valla metálica, económica. Cercas Bajas, 23.

VENDESE coche niño nuevo.— Informes: Rioja, 19, (Estanco).

CAMARA frigorífica Electrolux de 1,50 por 69 por 57 vénédes. Razón: Manuel Iradier, 17.

VENDO piso con llave en mano. Informes: Fueros, 35, cuarto, izqda.

VITORIA AL DIA

FACETAS LOCALES

Hace falta agua

De nuevo se siente en la ciudad la inquietud del campo. Hace tiempo que los labradores vienen lamentándose de la carencia absoluta de agua. ¡Agua! Agua tragable por pen y kilowattios, lo que representaría bienestar y vitalidad. Pero el líquido elemento está visto —mejor comprobado— sustraer a los reiterados ruegos de un amplio sector que ve en él todo un símbolo arquetípico de grandeza y bienestar.

Hoy transcurrió el día bajo un entoldado pomizo que permitía confiar y hacían pacientemente la espera... El dosel oscuro del cielo auguraba lluvia. Algo que había de mitigar la ardiente sed del campo y regar y fecundar las cosechas. Pero la espera fue infructuosa. Todo el día transcurrió en un continuado deseo, sucediendo, al fin, una desalentadora negativa.

Una lástima. De nuevo la zozobra de la sequía y del estiaje. "Es posible que la lluvia no beneficie ya nada si tarda en producirse". Estamos ya en las medianías de junio. Y conocido es el adagio que sentenciosamente dice: "Agua por San Juan, quita vino y no da pan".

Muy pronto habrá ya en algunos pueblos trajin de siega. Dadas las mieses por un sol este año un poco precipitado, se presiente un irregular granazón... Ciertamente las informaciones de otras provincias son alentadoras y ello vendrá a compensar la escasez que, si la sequía persiste, ha de producirse en la comarca castellana.

Comienza a sentirse zozobra en los labradores, atribulaciones que la ciudad comparte, sintiendo solidaridad en estas adversidades climatológicas. Acaso la lluvia no tarde en llegar, pero... ¿será demasiado tarde?

La Permanente Municipal

Se amortizaron Obligaciones de la Deuda Municipal de 1904 y otras de diversos cupones

Todos los demás expedientes fueron de trámite en la sesión de esta mañana

Esta mañana ha tenido lugar la sesión semanal que ordinariamente celebra la Comisión Municipal Permanente y en la que se trataron, entre otros, los asuntos siguientes:

Estado de caja.

Importa 1.669.515,80 pesetas.

Relación del producto de los arbitrios.

Importa 83.676,35 pesetas.

Liquidación de las obras ejecutadas por el contratista don Francisco Contreras en la construcción de cuatro casas con viviendas económicas en la calle de la Corredera y minuta de los honorarios que corresponden al señor Arquitecto municipal.

Se aprueba en la cantidad de pesetas 148.874,47 y la minuta en 2.188,46 pesetas.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del alcalde de Barrio del pueblo de Otazu solicitando se rebaje al veinticinco por ciento la cantidad que debe abonar por las obras de reparación de la casa habitación del maestro.

Se desestima esta petición.

Dictamen de la Comisión de Fo-

mento en la instancia de don Eusebio Achera y de Idigoras solicitando la cesión de un terreno contiguo a un huerto de su propiedad en el pueblo de Elorriaga.

Se autoriza a la Junta Administrativa la cesión.

Moción de la Comisión de Fomento proponiendo se entregue la cantidad de sesenta pesetas a cada uno de los individuos que componen el Cuerpo de la Policía Urbana, así como a los sopladores, jardineros, guardas de montes, rurales y de los manantiales del Gorbex y otros para que se provean de calzado.

Se rescinde el contrato con don Hilario O. de Landaluce, dándosele 60 pesetas a cada individuo para adquirirlo por su cuenta.

Dictamen de la Comisión de Arbitrios en el escrito de don Félix Alvaro impugnando la tasación dada al terreno de la finca núm. 5 de la calle de Manuel Iradier a efectos de liquidación del arbitrio de "plus valía".

Se reduce el arbitrio a la cantidad de 5.228,50 pesetas.

Informe del señor Inspector jefe de la Guardia Municipal en el escrito de don Godofredo Crespo solicitando le sea devuelta la fianza que depositó para tomar parte en la subasta para la adquisición de pantalones.

Fuera del orden día se aprueba el expediente sobre ingreso en el Manicomio Provincial de Julia García Porrís.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sindicato de la Alimentación y P. Coloniales

Para conocimiento y cumplimiento por parte de todos los comerciantes encuadrados en este Sindicato Provincial a continuación se transcribe la orden de 26 de mayo del corriente año por la que se dispone que se exija el requisito de licencia de exportación, así como para aquellas mercancías que no constituyan expedición comercial, aunque se envíen en forma de paquete postal, paquete con etiqueta verde o paquete por avión:

Excmo. Sr.: La Orden Ministerial de este Departamento de 20 de febrero de 1941, exigió del requisito de licencia de exportación aquellas mercancías que por su entidad, clase, valor, condiciones de los viajeros o portadores de las mismas y de los remitentes y consignatarios, así como por las demás circunstancias que concurran en cada caso, no reúnan en modo alguno las características de expedición comercial, a juicio de los elementos técnicos de Aduanas que intervengan al efectuar los despachos. Las circunstancias han variado desde aquella fecha y hoy día existen exportaciones que no son expediciones comerciales (especialmente víveres, pero que sin embargo por su volumen y otras circunstancias conviene que estén sometidas al control de licencia de exportación. Por ello, este Ministerio, de conformidad en lo informado y propuesto por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, ha resuelto disponer que se exija el requisito de licencia de exportación, aun para aquellas mercancías que no constituyan expedición comercial, aunque se envíen en forma de paquete postal, paquete con etiqueta verde o paquetes por avión. Por la Dirección General de Aduanas se dictarán las oportunas instrucciones para el cumplimiento de la presente.

cuando comienza el último período de cumplimiento antes del 1 de enero de 1945.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Hostelería y similares

Habiéndose terminado la impresión de la Circular número 83, relacionada con los distintos precios, sanciones, prohibiciones, etc., en los establecimientos encuadrados en este Sindicato, Hoteles, Restaurantes, Fondas, Pensiones, Cafés, Bares, Tabernas y Similares, el Sindicato ruega a todos los industriales que con la máxima urgencia se personen por estas oficinas, sitas en Manuel Iradier 8, tercero, al objeto de proveerse de la mencionada Circular, haciéndoles saber que, el no estar en posesión de la repetida Circular, no les eximirá de la responsabilidad que incurran, no pudiendo alegar ignorancia al dejar de cumplimentar lo dispuesto por la superintendencia en el mencionado escrito.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Alava

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica al Sindicato Nacional de la Piel en escrito de 20-4-44 lo que sigue:

"En relación con el escrito del Sindicato de la fecha indicada en el que formula consulta sobre la clase de establecimientos en que haya de venderse el calzado de piel porcina o de reptil a que se refiere el artículo 23 de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 12-8-43, cúmplase comunicarle que habiendo sido sometida la consulta de este Sindicato a la consideración de la Junta Superior de Precios, ésta ha resuelto lo siguiente:

Primero.—Como aclaración al artículo 23 de la mencionada Orden de la Presidencia debe entenderse que el calzado de piel porcina o de reptil, libre de precio, a que la misma se refiere, ha de ser calzado elaborado totalmente con dichas clases de pieles, excepto, naturalmente, la suela.

Segundo.—Que este calzado, totalmente elaborado con piel porcina o de reptil y aun cuando haya sido fabricado por procedimientos mecánicos o manuales, no podrá venderse más que en los establecimientos destinados a la venta de calzado de artesanía si su precio ha de ser libre, por haber expuesto aquella Junta en repetidas ocasiones su criterio terminantemente opuesto a que en los establecimientos que hayan de exponer el calzado sujeto a tarifa pueda venderse ningún otro calzado, sea cualquiera su clase y precio, a precio superior a los topes establecidos en dicha tarifa."

NOTA DEL DEPARTAMENTO DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

De interés para los señores Presidentes de Círculos y Sociedades de recreo, culturales, artísticas y deportivas

Nuevamente se recuerda el Decreto de S. E. el Jefe del Estado del 9 de febrero de 1944 por el que establece la obligatoriedad de exigir el certificado acreditativo de terminación o exención del Servicio Social a partir del 1 de enero de 1945 a todas las señoras y señoritas que deseen ingresar o continuar perteneciendo a todas las Sociedades de recreo, culturales o deportivas.

Las señoras o señoritas que se consideren comprendidas en los motivos de exención que establece el citado Decreto, deben solicitarlo en esta Delegación Provincial antes de la fecha indicada y aquellas otras que por no encontrarse comprendidas en las listas de exención quieran prestar el Servicio Social para acogerse a las Leyes vigentes, deben solicitar el cumplimiento de este deber nacional antes del día 20 del mes en curso para comenzar a realizar el día 1 de julio.

Siendo de seis meses de duración el Servicio Social es en esta fecha

Subsidio al combatiente

AMPLIACION DE BENEFICIOS

Por Orden del Excmo. señor Ministro de la Gobernación de fecha 9 del presente mes, se hacen extensivos, a partir del 1.º de junio actual, los beneficios del llamado Subsidio del Combatiente a los movilizados del reemplazo de 1942 que al tiempo de su incorporación a filas se hallaren casados, en matrimonio válido y atendiesen con su trabajo personal al sustento de su esposa e hijos.

Para la concesión de dichos beneficios, las esposas de estos movilizados deberán personarse, antes del día 20 del presente mes, en los locales de esta Comisión Provincial, instalada en la calle del Prado núm. 9, bajo derecha.

Los residentes en los pueblos de la provincia formalizarán su petición ante las respectivas Comisiones Locales, las que tendrán en cuenta para la concesión de estos beneficios las nóminas dictadas para los movilizados de los reemplazos de 1940 y 1941 y las instrucciones dadas en diferentes circulares por esta Comisión Provincial.

Vitoria, 14 de junio de 1944.—EL JEFE PROVINCIAL.

Teatros y Cines

"CINELANDIA 1944"

Un espectáculo de variedades más. Figuras principales de "Cinelandia 1944", presentada ayer en el Teatro Principal, son Inesita Pena, la Orquesta Palermo y Sepepe. Eso sí, hay también un acoplado conjunto de bailarinas, con números bastante finos y asaz originales.

En resumen, un espectáculo más de los más entretenidos y mejor presentados dentro del género.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO

H O Y en únicas funciones de tarde y noche,

PEPITA DE INURRIA

la genial intérprete de la danza española, presenta su grandioso, moderno, dinámico y fastuoso espectáculo

"BRISAS MELODICAS"

MAÑANA, PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE ENRIQUE GUITART

GACETILLA LOCAL

Cuarto de socorro

Han sido asistidos: Tomasa Otero, de 72 años, domiciliada en Corredera 61, de esguince del pie izquierdo, por caída.

José María de Rico, de 3 años, con domicilio en General Alava 2, de herida incisa en el dedo anular izquierdo.

Cefalina Alzola, de 45 años, domiciliada en Cuchillera 80, de eroso en la cara posterior del brazo izquierdo, que le produjo un perro.

Daniel Gámez, de 17 años, con domicilio en Gobeo, de herida contusa y erosiones en el codo izquierdo, por caída de bicicleta.

Y Enrique Manzanos, de 21 años, domiciliado en Olaguibel 39, de distensión ligamentosa en la muñeca izquierda, por caída.

Prisión Provincial

La población penal en Vitoria era hoy de 120 hombres y 13 mujeres. Total, 133.

Matadero

Se han sacrificado: 13 bueyes, con 2.770 kilogramos. 14 terneras, con 555. 13 cerdos, con 147. Derechos, pesetas 1.798,05.

Hospita civil

Hoy se encontraban hospitalizados 88 hombres y 93 mujeres, que hacen un total de 186.

Observatorio del Instituto

Ocho mañana: Presión atmosférica, 722,3.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El día 22 de junio, a las doce del mediodía, del piso primero, derecha, planta baja izquierda, patio y cuadra de la casa número 39 de Zapatería. El pliego de condiciones se halla en dicha casa y piso hasta el 22 a las doce horas.

Excmo. Diputación Foral de Alava

SUBASTA DE OBRAS

Por acuerdo de la Excmo. Comisión Provincial del día 10 del actual se anuncia para el día 6 de julio próximo, a las TRECE horas, las subastas de las obras de terminación de los pabellones de aislamiento de enfermos tuberculosos en el Manicomio Provincial, en sus secciones de hombre y mujeres, las que estarán sujetas a los tipos de tasación de pesetas 99.032,05 el de hombres y pesetas 167.237,82 el de mujeres, y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en la Sección cuarta de Secretaría de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de los anuncios.

Vitoria, 12 de junio de 1944.—El Secretario en funciones, RAMIRO GOMEZ CASAS.

Termómetro seco del psicrómetro.

Idem húmedo, 14,2.
Humedad, 86.
Temperatura máxima, 27,4.
Idem mínima, 14,4.
Agua en las últimas 24 horas, 0,0.
Estado del cielo, nuboso.
Viento, NE., débil.

Hallazgos

En el Retén de la Guardia Municipal, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se hallan los objetos siguientes:

Un jersey de señora.
Una pulsera.
Una bomba de bicicleta.
Un billete con fotografías.
Un billete del Banco de España.

Cupón pro ciegos

En el sorteo verificado ayer, martes, correspondió el primer premio al número 416.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Bulnes.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Se ha dispuesto por la Superioridad que el precio de ochenta y cinco céntimos el kilo al productor para la patata extratemprana se prorrogue hasta el 30 de junio inclusive. Lo que se publica para conocimiento de los productores y almacenistas de esta provincia.

Vitoria, 14 de junio de 1944.

Notas Religiosas

LITURGIA DE MAÑANA

Octava del Santísimo Corpus Christi. Rito doble mayor y ornamento blanco. Misa de la fiesta, seguida oración de los santos Vito y compañeros mártires. "Sed donancia". Credo, Prefacio de Navidad.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Mañana se celebrará la solemnidad de la Octava, teniendo después del Oficio divino de la tarde la Procesión, verificándose a continuación la Reserva del Santísimo Sacramento.

JUBILEO DEL SAGRADO CORAZON

Capilla de los Padres Jesuitas

Para prepararlo se hará la Novena a ejercicio. Los actos serán a las siete de la mañana y siete y media de la tarde y empezarán la novena el 17 y los ejercicios el 18. El 25, último domingo de junio, podrán ganar el Jubileo en la Capilla del Sagrado Corazón los que hayan hecho los ejercicios.

EN SAN MIGUEL

Novenario del Sagrado Corazón. —Por la mañana a las siete, y a las doce, ejercicio en honor del

Divino Corazón. Por la tarde, a las ocho, solemn. función. Predica el R. P. Adolfo Gómara, S. J.

VIGILIA TITULAR DEL CORAZON DE JESUS

A las diez de la noche de mañana jueves y en la Capilla de reverendas Carmelitas del Colegio de la calle de los Pueros se celebrará solemne función en honor del Sacratísimo Corazón, organizada por la Adoración Nocturna Española (Sección de Vitoria).

Predicará el Rvdo. Presbítero don Guillermo Marañón, adorador activo del Turno 17.º

Cubrirá la guardia en las horas de vela el Turno 5.º "Corazón de Jesús".

Carpinteros, ebanistas

Máquinari de trabajar madera vendese de ocasión por cesación industrial. Informes: M. B. Siervas de Jesús, 1. Vitoria. Teléfono 2171.

¿Desearís saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etcétera y el de vuestros amigos? Consultad a la Sección Gráfico-óptica de "Medina" y aprenderéis muchas cosas interesantes.

Más sordo cada día

No se resigne a vivir aislado de la sociedad existiendo los modernos ELECTRO ACUSTICOS KLERSON, de extraordinaria claridad y potencia que permiten conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159.386) (C. C. S. 5.813). AVISO: Visita en VITORIA: jueves 22 de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO HERNANDEZ, calle DATO 2, según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" B. BALMES, 104-BARCELONA

DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la esposa de don Antonio Lamarcá, ella María de los Angeles Sáez.

VIAJES

Para Madrid don Jose Hernandez con su esposa Nati Antépara.

En su excursión primavera por varias capitales, han llegado a Vitoria don Antonio Alonso Sancho y su esposa, ella Pilar Ciriano.

BRILLANTES NOTAS

En el Conservatorio Municipal de Música ha obtenido brillantes notas en tercer año de solfeo y primero de piano la niña María Nieves Mendizábal y Diaz de Berriano. Felicidades a la simpática niña y a sus padres.

NUEVO MEDICO

En Valladolid, donde ha cursado sus estudios, ha terminado la carrera de Medicina, don Angel Guayara Jáuregui, hijo del médico de Ibarraza, don Angel.

DE EXAMENES

En el Conservatorio Municipal de Música ha obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes de segundo curso de piano la niña Mari S. de Ugarte.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
Dato 9. Telf. 1170 y 1174

Se venden

Trilladoras "Auria", Sierras Alavesas y motores. Dirigirse a Millán Larrea, Miranda de Ebro, Olmo, 1.

OCASION

Coches y sillitas niño vendense precios de fábrica. Vean modelos.—Olaguibel, 32, cuarto.

Para caballero

Hemos recibido los últimos modelos de cintos propios de verano. NUEVA ARMERIA OLASOLO. Postas, 29.

Instituto Nacional de Previsión

SEGURO DE ENFERMEDAD

El artículo 3.º de la Orden de 17 de mayo último declara abierto el período de afiliación para los trabajadores eventuales y a domicilio.

Como dicha disposición no establece la obligación de declarar la clase de productor a que se refiere la afiliación, (hijos, eventuales o a domicilio) se recomienda a las empresas que a partir de la fecha presenten los padrones de afiliación en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Alava, hagan constar en la zona superior derecha del modelo E-201-2, (hoja individual de afiliación) con caracteres destacables la palabra *fijo, eventual* o *a domicilio*, según la clase de productor a que se refiera.

Esta misma distinción se consignará en el padrón de afiliación, (modelo E-201-1) en la columna reservada a Observaciones.

Vitoria, 14 de junio de 1944.

PENSAMIENTO ALAVES

TELEFONO 1226

Funeraria de Teodoro Lóizaga. — Dato, 22. — Teléfono 1056.

LA SEÑORA

DOÑA ESTEFANA LOPEZ DE HARO Y GARCIA MARDONES

Cofrade de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen

Ha fallecido hoy a las dos de la tarde, a los 78 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad E. P. D.

Sus hermanas doña Fructuosa y doña Albina; hermanos políticos don José RZ. de Gauna (Industrial de esta Plaza) y don Anacleto Alonso (ausente), sobrinos, primos y demás parientes, SUPPLICAN a usted la tenga presente en sus oraciones.

El FUNERAL se celebrará mañana jueves, a las DIEZ, en la Parroquia de San Miguel.

La CONDUCCION se verificará el mismo día, a las SEIS y TRES CUARTOS.

Vitoria, 14 de junio de 1944. Casa mortuoria: ARCA, 5, 3.º derecha.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.

Hay conveniencias y gracias en la forma acostumbrada.

Cubiertos gran resultado, desde 11 pesetas las 12 piezas. Cubiertos plateado lujo, desde 46,50 las 12 piezas. Cazos, cucharones, cucharitas, tenedores merienda, palas huevos, pasteles, etc., etc., gran surtido y buena calidad.

RELOJES PULSERA PARA SENORITA Y CABALLERO. MAQUINAS DE SEGURIDAD Y GARANTIA. Precio fijo.

Todo anunciado con sus precios. RELOJ PULSERA, GRAN MAQUINA, PRECIO ESPECIAL, 116 Ptas. Dato, 24, ISASIA. Joyería y relojería.

La Empresa y la Caja Sindical

Por Agustín AZNAR

Jefe Superior de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad

La política social (la realiza la organización sindical a través de las empresas y es que precisamente en la empresa hemos de lograr la paz social y la computación de las diversas categorías de productores.

Fiel, pues, a este principio básico de nuestra organización, también en la política de previsión social y concretamente en la del Seguro de Enfermedad, debemos apoyar a la empresa, y hacer de ella, a través del Sindicato respectivo, el centro del sistema.

Uno de los problemas más urgentes que España tiene plantados, es, sin duda alguna, el problema social. Nuestra política en este aspecto, huye voluntariamente de toda propaganda inexacta para cifrar estrechamente a la realidad. Y realidad preferente es la misión que, dentro de la armonía social, deben desempeñar empresarios y productores.

LAS PRESTACIONES ECONÓMICAS SE HARÁN A TRAVÉS DE LA EMPRESA

Las prestaciones sanitarias se han de realizar a través de los servicios médicos y farmacéuticos, pero las prestaciones económicas serán dadas al trabajador por su patrono, quien al liquidar el importe de las primas del seguro con la Caja Sindical, descontará las cantidades que por este concepto hubiera abonado.

De esta manera se dará a la empresa una responsabilidad y un control en su economía total, al tiempo que el productor queda libre de preocupaciones administrativas.

DELEGACIONES DE EMPRESA DE LA CAJA SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Las pequeñas empresas cuyo es caso número de operarios no permite organizar para cada una de ellas una delegación de la Caja Sindical del Seguro de Enfermedad, se organizarán dentro de la Caja Sindical del respectivo Sindicato y si éste no la tuviere en la C. N. S. respectiva. Pero cuando el gran número de operarios permita constituir una Caja autónoma, se podrá organizar la Caja Sindical del Seguro de Enfermedad de la empresa correspondiente, con autonomía económica y administrativa.

VENTAJAS DE LA CAJA SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD EN LA EMPRESA O SINDICATO

Las Empresas podrán llevar hasta el máximo los beneficios del Seguro a sus trabajadores, ya que hasta el último céntimo de las primas (salvadas las obligadas aportaciones a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto

Nacional de Previsión y la constitución de reservas) irá en beneficio de sus productores. Estos lograrán la inmediata percepción de los beneficios, bien liquidando la Empresa por diferencia, bien funcionando como Caja autónoma, en caso de déficit de la respectiva Caja. La Organización Sindical destinará parte de la cuota sindical a enjuagarlo.

De esta forma se asegurará: Primero.—La inmediata percepción de los beneficios a los productores.

Segundo.—Que estos beneficios los reciban a través de las Empresas respectivas.

Tercero.—Que se inviertan en ellos hasta el último céntimo disponible.

Cuarto.—Que la Empresa se convierta en el medio para llevar a cabo la política social, y finalmente que la organización sindical aporte también importantes cantidades, no sólo para enjuagar los déficits sino para mejorar e incrementar las prestaciones económicas y sanitarias.

Las ventajas, pues, de la Caja Sindical en el Seguro de Enfermedad se derivan de su propia esencia. Sin interés de tipo comercial en su funcionamiento, sólo beneficios particulares para su economía, la Caja Sindical es una ayuda, y sólo una ayuda, para Empresas y productores dentro del Seguro de Enfermedad. Como, además,

más, más arriba indicábamos, el Seguro de Enfermedad, es uno de los principales medios con que contamos para llevar a cabo nuestra política social. Las aportaciones que a la Caja Sindical haga la Delegación Nacional de Sindicatos redundará forzosamente en beneficio de los agrupados en el Seguro.

ORGANOS DE GOBIERNO DE LAS DELEGACIONES DE LA CAJA SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Son órganos de Gobierno de estas Cajas Sindicales autónomas, bien sean de empresa, bien de Sindicato, los delegados de la Caja Sindical nombrados de acuerdo con la empresa o Sindicato respectivo y una Junta asesora de la que forman parte representantes de la entidad o entidades patronales y de los productores beneficiarios, en la seguridad de que esta intervención de las partes interesadas, servirá para asegurar la eficacia y buena organización del servicio.

Con esta garantía de seriedad en el funcionamiento, con este ansia de mejoramiento social que en todas sus actuaciones muestra la Delegación Nacional de Sindicatos, tenemos la seguridad de que la entidad sindical colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, será la preferida por los productores y empresas de toda España.



GABARDINAS
Pañería
Novedades de señora
PELEGRIN
GENERAL ALAVA 9

En Italia el V Ejército ocupa Latera

Fuerte resistencia alemana en Orbetello y Bagnoregio

Berlín.—En Italia —dice el parte alemán de hoy— el enemigo sigue atacando con grandes fuerzas a ambos lados del lago Bolsena. Después de encarnizados combates en los distritos montañosos el enemigo fué rechazado hacia el Oeste.

Al Este del lago Bolsena fracasaron también los ataques del enemigo desde el primer momento. Solo anoche consiguió ganar algún terreno.

La noche pasada las tropas alemanas se replugaron varios kilómetros hacia el Norte. El enemigo sigue de cerca los movimientos de despeje efectuados por las formaciones alemanas.—Efe.

Cuartel General aliado en el Mediterráneo.—Del Adriático se reciben noticias de notable actividad naval en los días 10, 11 y 12 de junio. Las baterías costeras enemigas reaccionaron con poco éxito. En la noche del 11 al 12 los destructores británicos atacaron en la costa dálmata un barco y cuatro lanchas rápidas alemanas. Una de esta se hundió y parte de su tripulación fué hecha prisionera. En tierra continuaron los avances aliados en el sector del Adriático. Las tropas siguieron ganando terreno hasta el río Pescara.

En tierra continuaron los avances aliados en el sector del Adriático. Las tropas siguieron ganando terreno hasta el río Pescara.

Al Norte de Roma se encuentran las fuerzas cerca de Norbierno, y al Oeste del Tíber cerca de Bagnoregio, donde se lucha con el adversario desde hace dos días. Prosigue al Este y Oeste del Bolsena el avance aliado y en el sector costero, las tropas alemanas resisten fuertemente al Sur de Orbetello.—Efe.

Argel.—La radio de las Naciones Unidas ha dicho esta mañana que las tropas del V Ejército han ocupado Latera, situada al Sur de la carretera lateral del lago Bolsena en su costa occidental.—Efe.

ULTIMA HORA

Grandes formaciones navales aliadas en el Golfo de Vizcaya

Vichy.—Los observadores navales del Gobierno de Rich dicen que se aprecian movimientos navales aliados en aguas del Golfo de Vizcaya. Se ignora si se trata de una flota o de un nuevo ataque.—Efe.

Cuartel General del Cuerno Expedicionario aliado.—El comunicador de hoy, que lleva el número 17 dice que al Oeste de Tilly-sur-Seuil, unidades blindadas irrumpieron en el flanco enemigo, atacando en dirección Sur, con gran efecto. Las patrullas, en su avance, han alcanzado Caumont, situado al Sur oeste del bosque de Corisy, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo.

Entró Tilly-sur-Seuil y Caen, continuando librándose encarnizados combates con los elementos blindados del enemigo. Persiste la fuerte resistencia del enemigo en la región de Carientan. Después el comunicado da cuenta de gran actividad aérea desde el amanecer, ya que antes no la hubo por el mal estado del tiempo. Los ataques aéreos se llevaron contra aeródromos, estaciones ferroviarias, puntos de carreteras, concentraciones de tropas, etc.—Efe.

Resumen de la última jornada

FRANCIA

**Los aliados anunciaban anoche avances en varios sectores y particularmente en los del Sur de Bayeux, bosques de Cerisy y Tilly-sur-Seuil. Han sido ocupadas las localidades de Le Han y de Troarn. También ha sido ocupado Bailloy.

**De Londres anuncian que no es clara, sino bastante confusa, la situación en Carentan.

**Parece que Caen está siendo en-

vuelta en una acción de tenazas por las fuerzas aliadas.

**Informan de París que en Normandía se está librando la batalla más grande de esta guerra.

**Tampoco parece muy clara la situación en Montebourg.

**Los alemanes lanzan una contraofensiva poderosa en la península de Cotentin.

**También se anuncia por los aliados la ocupación de Pont L'Abbe-Picauville.

**Los aliados dicen poseer ahora un frente de más 1.150 kilómetros cuadrados de extensión.

**Gran actividad naval y aérea en todo el frente, con alternativas atmosféricas.

INGLATERRA

**En un discurso pronunciado por el presidente del Gobierno exiliado belga en Londres, Pierlot, éste declaró que los alemanes habían trasladado a territorio germano el ejército de Bélgica, donde se encontraba, al rey Leopoldo.

RUSIA

**Los soviets prosiguen su ofensiva en Carelia, donde los finlandeses resisten con encarnizamiento.

**También presionan los soviets en Narva y Yassi, donde han tenido pérdidas elevadísimas.

ITALIA

**Se aprecia en Italia una mayor resistencia de las fuerzas germanas en algunos sectores del frente.

**Continúan los alemanes realizando sus movimientos de despeje.

ESTADOS UNIDOS

**Roosevelt declara que la derrota alemana acelerará la capitulación del Japón mucho antes de lo que se pensaba.

TAURINAS

Nuestras corridas de fiestas

Ya nos estábamos dando cuenta de que habían pasado unos cuantos días de la fecha convenida entre el arrendatario de la Plaza de Toros de Vitoria y el Ayuntamiento para la presentación del cartel. Pero, cuando se suele citar como excepción en la falta de puntualidad los espacios taurinos, esto no rige en la ultimación de carteles.

Pero, sin embargo, hoy hemos sabido por la Prensa de San Sebastián, que es donde tiene su residencia habitual el empresario de nuestra Plaza de Toros, don Pablo Martínez "Chopera", algo de las corridas de feria vitorianas; es decir, casi todo.

Se ratifica lo de las tres corridas los días 4, 5 y 6 de agosto, viernes, sábado y domingo. Los toros que se han de lidiar dichos días serán, respectivamente, de las ganaderías de Villamarta, Domecq y Sánchez Fabrés.

En lo que a toreros respecta, la combinación se hará a base de Ortega y Manolete, los dos "ases". Y con ellos "El Estudiante", Belmonte y Juan Mari Pérez Tabernero.

Se asegura que "Chopera" sale hoy con dirección a Madrid al objeto de

concretar lo de una alternativa que, conforme anunciábamos el otro día, será seguramente la de Aguado de Castro. También se ha hablado de la alternativa de Pepín Martín Vázquez en una Plaza del Norte; pero no parece que ésta sea la nuestra.

Jointamente con aquellos toreros, el día 4 antecederá a la lidia ordinaria una de rejones, en la que participará el caballero Alvaro Domecq.

Bueno es el cartel, y ningún pero hemos de ponerle. Es indudable que ha de atraer la atención de los aficionados y no aficionados de Vitoria y de la afición forastera, que dentro de las posibilidades de traslado a nuestra capital, han de concurrir al ver otra vez ratificada la fama proverbial de las corridas de la Blanca.

Con posterioridad a haber escrito las líneas precedentes, hemos adquirido algunos elementos de juicio para suponer que es muy posible que el nuevo torero sea Pepín Martín Vázquez y no Aguado de Castro, aunque nada afirmamos. Así como no creemos fácilmente equivocarnos si decimos que la composición definitiva del cartel sea esta:

Primera corrida.—Toros de Villamarta para Ortega, Manolete y Pepín Martín Vázquez (o Aguado de Castro).

Segunda corrida.—El Estudiante, Manolete y Belmonte. Toros de Sánchez Fabrés.

Tercera corrida.—Toros de Domecq para el caballero Domecq y El Estudiante, Belmonte y Juan Mari.

El próximo domingo hay una buena corrida en Bilbao, con Manolete, Ortega y El Estudiante. Sabemos que existe animación entre los aficionados vitorianos por asistir a ella. ¿No habrá posibilidad de establecer algún viaje especial?

ADAMAR.

APUNTE

Ha muerto el periodista Tejera

Las agencias han dado la noticia del fallecimiento y entierro en Sevilla del amigo Tejera, el gran periodista que trabajando por la dignificación de la prensa, tanto trabajó por el bien de la Patria.

Fueron sus tiempos los más difíciles, así como ellos eran los mejores escritores, escritores de primer orden, cuyo talento y preparación y sacrificio corria parejas con la desprecupación imbecil de tantas masas que no se daban cuenta de lo que la prensa representaba para su ideario y para la paz de su vida.

Ni apreciábase el sacrificio y la entereza de los que hacían aquellas hojas, en cuyas afirmaciones, que entonces se tomaron a chacota, pueden hoy verse con asombro profetizados los males que vinieron después y los remedios terribles que hubieron de tener.

Representante Tejera de aquella prensa doctrinal y dialéctica que prefiere ser candada a vivir con vilipendio, su pluma riñó antes las mejores batallas en periódicos y revistas católicas, cuya vida y cuya muerte no ha sido aún comprendida.

No ha sido comprendida en los tiempos liberales, ni se le supo reconocer el fruto que aquellas llamadas "hojas parroquiales" llevaban a cabo con su testarudez doctrinal y con su intransigencia de malminorismos y liberalismos de todas las lavas y matices.

Figura de aquellos momentos difíciles y preparado para los nuestros como pocos por su recia contextura doctrinal, por su bien cortada pluma, por su erudición formidable, todo un carácter, Tejera baja al sepulcro, si se nos permite hablar en humano, cuando sus facultades más prometían de su experiencia y de su espíritu.

La "Historia del Tradicionalismo Español" que ahora iba ya estos días en el VI tomo, experimentará con su ida un grave vacío en el cuadro de sus redactores. Y los periodistas sentimos asimismo fuertemente la pérdida de quien tanto nos enseñaba y tanto nos quería.

Nos deja su gran ejemplo y su sacrificio generoso y su optimismo espléndido. El tiempo le dió la razón. Porque amó la justicia y aborreció la iniquidad, murió pobremente, pues llevó los más y los mejores años a una lucha difícil con pérdida de todo, que sólo Dios sabrá recompensar.

A aquella prensa y a aquellos hombres beneméritos debemos magnánimamente la contextura recia de muchas masas, en las que estuvo un día la salvación de la Patria, por aquella targa cotidiana en la verdad y en la caridad que realizaron desde sus artículos diarios con una constancia y un desinterés sin ejemplo.

La prensa nacional recoge ahora, estos días, los detalles de su entierro, póstumo homenaje al luchador humilde que acaba de dejarnos.—ACEBEDO.

LA LIMOSNA DEL PAPA

En nuestra provincia se recibirán los donativos en el Banco de Vitoria

Madrid.—La Junta Nacional organizadora de la colecta para la Limosna del Papa, se ha dirigido a los establecimientos bancarios de toda España interesando la apertura de "cuentas colectoras" de donativos, y rogándoles que, para que la recaudación pueda hacerse cómodamente, no sólo para los donantes de los grandes centros urbanos, sino también para los de localidades de pequeña importancia, presten sus ventanillas tanto en las Casas Centrales como en sus Sucursales, Agentes y corresponsalías.

Como queda dicho, las cuentas tendrán simplemente el carácter de colectoras; se abrirán a nombre de "Limosna del Papa para las víctimas de la guerra", y todas las cantidades recaudadas se centrarán en las cuentas centralizadas de los donativos.

Los ingresos de los particulares se han de hacer directamente en los Bancos habrán de ser en pesetas inclusive en adelante, como máximo. Si algunas de estas personas quisieren permanecer en el anonimato, los Bancos no pondrán inconveniente alguno, y en el resguardo de ingreso que faciliten harán constar esta circunstancia.

Las Parroquias, Casas de Religiosos y Religiosas, Centros de Acción Católica—parroquiales e interparroquiales—, Congregaciones, Cofradías, Hermandades, Colegios, Corporaciones, Asociaciones, Sociedades, entidades, centros, instituciones de todo orden—oficiales y privadas—, periódicos, revistas, etc., que estén previamente autorizados para hacer colectas y recibir donativos, habrán de ingresar las cantidades recaudadas precisamente los lunes de cada semana, con especificación de los nombres de los donantes de quinientas pesetas o más y cantidad donada por cada uno de ellos y, en forma global, las inferiores a dicha cifra.

Para que los Bancos admitan ingresos de alguna de las aludidas entidades, habrán de requerir de éstas demostración de que, para realizar la colecta, están autorizados por el señor cura parroco—si se trata de entidad parroquial—o por el señor Obispo, en los demás casos.

Los Bancos en que se abrirán cuentas colectoras y se admitirán donativos para la Limosna del Papa, son los siguientes:

- Banco de España, Madrid; Banco Exterior de España, Madrid; Banco de Vitoria, Vitoria; Crédito Balear, Palma de Mallorca; Hispano Colonial, Barcelona; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco de Badalona, Badalona; Banco de Sabadell, Sabadell; Banco Comercial de Tarrasa, Tarrasa; Banco de Burriana, Burriana; Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de San Sebastián, San Sebastián; Banco de Irún, Irún; Banco de Tolosa, Tolosa; Banco Central, Madrid; Banco Español de Crédito, Madrid; Banco Hispano Americano, Madrid; Banco Mercantil Industrial, Madrid; Banco Urquijo, Madrid; Banco Popular de los Previsores del Porvenir, Madrid; Crédito Navarro, Pamplona; La Vasconia, Pamplona; Banco Asturiano de Industria y Comercio, Oviedo; Banco Herrero, Oviedo; Banco de Gijón, Gijón; Banco del Oeste de España, Salamanca; Banco Mercantil, Santander; Banco de Santander, Santander;

Para los pobres de Vitoria

Como han podido ver nuestros lectores por la Circular del Ilmo. Señor Delegado Diocesano, publicada con fecha de ayer, el próximo domingo, día 18, tendrá lugar (D. M.) un nuevo "Día de la Caridad".

Al igual que los anteriormente celebrados, lo organizan las Conferencias de San Vicente de Paul en beneficio de los pobres de Vitoria; y a estos irá a parar el total de la recaudación de la colecta de ese día, bien como donativo extraordinario equivalente al importe del racionamiento de la próxima semana, o para atender necesidades de todos los órdenes desde las diez Conferencias Parroquiales de la capital.

Mucho pedimos para los pobres; sí, es cierto; pero ten presente, muy querido lector vitoriano, que las necesidades de los menesterosos son tantas y de tan diversas clases, que por mucho que alcancemos con nuestras demandas, nunca será lo suficiente para llegar a todas las familias pobres de nuestra ciudad; y mucho menos para remediar en cada una de ellas todas las calamidades que por ser pobres están sufriendo constantemente.

Si, es cierto que pedimos mucho para los pobres, pero con qué tranquilidad de conciencia

y qué exentos de respetos humanos lo hacemos, por ser todo lo que nos dan, para nuestros queridos hermanos los necesitados.

Y te rogamos, que con ese mismo espíritu, tú, feliz mortal que no te encuentras entre los desheredados de la fortuna por una gracia especial de Dios y que puedes desprender de unas monedas, acudas a nuestro llamamiento, con la satisfacción de que con ellas proporcionarás unos días felices a los que, también por voluntad de Dios, no tienen más que la esperanza de tu caridad.

Piensa en el mérito de los que siendo pobres llevan con santa resignación su pobreza; y después de meditar un poco sobre esto, contribuye a que con la resignación tengan también alguna alegría en sus hogares. Dios Nuestro Señor te lo habrá de recompensar, porque es a El a quien socorres en el pobre, si al hacer tu limosna es con espíritu de Caridad.

Las Conferencias de San Vicente de Paul extienden cuanto pueden, su ayuda a los menesterosos; y necesitan las limosnas de todos para llegar a tantas habitaciones de obreros sin trabajo, viudas, ancianos, enfermos y desvalidos de todas las edades y necesidades más apremiante.

Tercera conferencia en la Asociación Católica de Padres de Familia

En los locales de esta Asociación tuvo lugar la tercera de las conferencias que lleva a cabo la misma, a cargo del Dr. D. Aurelio Vallejo. Presentado por el Presidente señor Azpiroz, dedicó su conferencia al desarrollo del interesante tema "La educación de los hijos en el misterio de la vida". Basó su exposición en la doctrina de los Papas en orden a la educación. Notemos ante todo el carácter erudito y ameno con que aderezó su disertación, salpicándola de anecdótica historia, adecuada al tema propuesto. Y adelantándose en el tema hace hincapié en la influencia directa e inmediata que el padre debe ejercer en la educación de sus hijos, máxime en lo concerniente a la parte instintiva de estos. A tal respecto hace un estudio profundo del instinto sexual. Hace a tal fin gala de una fina psicología profundamente práctica. Con ser toda la conferencia del señor Vallejo modelo de claridad y trascendencia, fué en esta parte donde el despliegó su gran sabiduría y espíritu de observación. Colocándose, en el terreno de lo práctico, dió de mano, como ineficaz, a la educación meramente negativa en el aspecto sexual, para recalcar como más positiva y real la educación integral y básica que presta la religión. Con esta ocasión lamenta acertadamente el desvío de los padres en asuntos que tanto afecta a sus hijos.

Para el desarrollo del tema central de su conferencia, se vale de la luminosa doctrina del Papa Pío XI en su celebrada Encíclica sobre la Educación. A la luz de ella rechazó el pernicioso abstencionismo de los padres en materia sexual, manteniendo, por el contrario la necesidad de una iniciación cristiana, ajena, desde luego, a la teoría liberal por parte de aquellos. Al llegar aquí entró el orador en un terreno práctico sobre los anteriores, haciendo atinadas las observaciones sobre una pura educación social en su doble aspecto negativo y positivo.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Iguelto en su predicción para la Agricultura, especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las doce horas de mañana será el siguiente:

Cielo de nubosidad abundante y alguna ligera precipitación. Calmas o vientos débiles del primer cuadrante. La situación es muy inestable.

ARTESANO: Tu obra puede destacarse en un plano de noble trabajo que cimente tu porvenir. Infórmate en la C. N. S. de los Cursos Provinciales de Artesanos.